

EL CORREO

AÑO II.

PRECIOS DE SUSCRICION: En Madrid, 1 peseta 50 céntimos al mes; en Provincias, pagando en la Administracion, 5 pesetas trimestre; por medio de comisionado, 5'50: Extranjero y Antillas, 12 pesetas; Filipinas, 15. Número suelto, 5 céntimos. Anuncios á precios convencionales.

MADRID

Lunes 12 de Setiembre de 1881.

PUNTOS DE SUSCRICION: En Madrid, en la Administracion de El Correo, calle de San Gregorio, núm. 8, bajo, y en todas las librerías; en provincias, en casa de nuestros corresponsales y en las librerías más importantes. Anuncios extranjeros: Agencia Havas Paris.

NUM. 554.

EDICION DE LA TARDE.

Sobre el discurso del Sr. Montero Rios.

En general y casi unánimemente la prensa lo estima con carácter relativamente conservador, y desde luego con un sentido que lo aparta de la política del Sr. Zorrilla.

El mal humor con que han recibido este discurso *La Nueva Prensa* y *El Manifiesto*, demuestra que no ha gustado á los antiguos radicales, y los distinguidos y habilitados de *El Progreso* y *El Liberal*, enseñan que la materia es escabrosa y que es difícil oscurecer los hechos.

El Globo es el que sigue más despiadado esta evolución, diciendo con fina crítica:

«Verificóse el banquete en la isla de Tambo el día 4, y la carta trae fecha del 6, de suerte que el remitente tuvo tiempo sobrado para completar el esfuerzo de la memoria, y hasta para consultar, que si consultaria de seguro, con el propio protagonista. Cuanto á la perfecta unidad que reinó en el banquete, basta indicar que solo se enviaron telegramas de felicitación (á propuesta, no del interesado directo, sino del Sr. Garcia Escudero) al señor Martos y al Sr. Montero Rios (D. José), quedándose en el fondo del salero los nombres de don Nicolás Salmeron y de D. Manuel Ruiz Zorrilla.»

El propio colega, reasumiendo despues su juicio, se expresa en estos términos:

«Nosotros mantenemos el ayer emitido en el artículo titulado *Una evolución*, no hacia la democracia dinástica, sino hacia la democracia monárquica.

Debemos además dar tiempo á que el interesado tercie en la cuestion para poner la verdad de los hechos en su punto, y esperarnos de él que así obrará, siquiera solo sea para no parecerse á los dinásticos, que siguen y seguirán envueltos en los misteriosos velos de Isis.»

Mucho nos alegraría que un hombre del mérito del Sr. Montero Rios viniese desde luego, y sin compases de espera, al campo de la monarquía; pero tenemos por discreto esperar á que el mismo diga sus ideas en el seno de las Cortes.

Vuelta al revés.

Precisamente todo lo contrario de lo que dicen los corresponsales de *El Liberal* en Paris sobre las negociaciones para el tratado de comercio y confederación sobre lo de Saida, afirman los que, por lo visto, en la propia capital tambien tiene *El Diario Español*, quienes unas horas despues de hablar *El Liberal* comunicaban estas noticias:

«Paris 11 (10'25 mañana).—Señor director de *El Diario Español*.—En esferas oficiales asegúrase que el estado de las negociaciones es hoy el mismo que en Julio último. No es exacto el rumor de que hayan fracasado las negociaciones para el tratado de comercio. El señor marqués de la Vega de Armijo no ha variado de actitud desde sus primeras reclamaciones hechas en nombre del gobierno español.—*Saavedra*.»

«Paris 11 (25 tarde).—Señor director de *El Diario Español*.—Nadie da crédito aquí á la noticia propagada por algunos periódicos referente á alianzas de España. La colonia española, satisfecha de la prensa independiente respecto á lo de Saida. No han afectado al curso de las negociaciones los ataques de una parte de la prensa parisiense y de algunos diarios oraneses contra los españoles, ataques que comenzaron en los últimos dias de Junio. Las personas imparciales reconocen que hay gran diferencia entre aquellos groseros ataques y las peticiones de la prensa española fundadas en los sentimientos del más puro patriotismo.—*Saavedra*.»

Esto es todo lo contrario de lo comunicado á *El Liberal*, como si entre los dos corresponsales se hubiese establecido cierta corriente magnética, sabiendo uno del otro lo que iba á decir, aunque para contrariarse y salir cada cual por su registro.

No hemos de sondear la autoridad y el origen de los unos y de los otros telegramas; bástanos con llamar la atención sobre su fondo y sobre su incompatibilidad, sosteniendo en lo demás nuestras impresiones anoche expresadas en el *Balance*, deducidas de informes autorizados, sobre cuya exactitud no tenemos motivos para dudar.

En último término, las dudas tendrán poca duración, porque es indudable que pronto habrá bastante luz, lo mismo sobre el uno que sobre el otro asunto.

Telegramas sobre Marruecos del corresponsal de «Le Temps» en Madrid.

Madrid, 9.

«A pesar de la sorda hostilidad de los árabes de Marruecos sobre la frontera de la provincia de Orán, la posición de Francia en Tánger es poderosa. En efecto: en los incidentes que precedieron á la conferencia de Madrid y durante la misma conferencia, los plenipotenciarios de Francia, apoyados (cosa estraña) por los representantes de Italia, se hicieron los campeones del protectorado consular y de la intervención eficaz de las potencias en favor del comercio y de los agentes en un territorio donde la autoridad del chérif es nula por todas partes. Si fuesen precisas pruebas evidentes de lo débil de esta autoridad, se encontrarían en lo maltratados que son constantemente los judíos á pesar del *Memorandum* redactado en su favor por la conferencia, y á pesar de las promesas solemnes y de los decretos del chérif en 1880.

Hasta, por otra parte, recorrer la correspondencia diplomática y los procesos verbales de la conferencia de Madrid, para convencerse de que el chérif solo había enviado á Madrid á su ministro Sidi-Mohamed para reducir el protectorado consular y las inmunidades de los súbditos extranjeros; y en efecto, así lo ha conseguido, dando á las diez y

nueve famosas resoluciones de la Conferencia, la interpretación más favorable á su autoridad, á pesar de las protestas de los representantes extranjeros, inquietos más que nada por sus pretensiones sobre los marroquíes naturalizados en el extranjero y vueltos á Marruecos para establecerse allí.

El chérif pasa su tiempo en ir y venir de Fez, Mequinez y otras plazas á las fortificaciones.

De cuando en cuando hace un paseo militar hacia aquellas tribus que se niegan á pagar los impuestos, y deja á su visir ó á su ministro en Tánger el cuidado de ocuparse de las reclamaciones que Europa le dirige. Solo abandona su inacción cuando Inglaterra ejerce su influencia todopoderosa en favor de sus intereses comerciales.»

«Tánger es el punto de contacto de Marruecos con las potencias europeas, una especie de *Pera* africano en frente de Gibraltar y del Estrecho que España espera transformar un día en Dardanelos castellanos. Tánger es la residencia del ministro de Estado, del chérif, hombre prudente, político, diestro en el arte de no negar nada sin nada prometer, sabiendo aprovecharse de las rivalidades de las potencias para sacar partido de la proverbial fuerza de inercia de los países musulmanes.

Tánger estuvo largo tiempo bajo la influencia de Francia, que había establecido tratados ya en el siglo XVIII. Más adelante, la conquista de Argelia y los tratados de 1845 aumentaron el prestigio de la Francia hasta el momento en que la feliz campaña del general O'Donnell en 1860 colocaron en primer rango la influencia española.

Esta influencia no tardó en eclipsarse, merced á la rara habilidad de un diplomático inglés, Viena, residente en Tánger, profundo conocedor de las costumbres del país y popular entre los moros.

De algunos años á esta parte Tánger es teatro de una rivalidad entre la influencia inglesa, apoyada siempre por el chérif y la influencia francesa é italiana que lucha contra los abusos de un mal gobierno empeñado en paralizar el comercio extranjero.

De 1875 á 1881, la influencia española ha apoyado siempre la de Inglaterra, salvo durante la corta permanencia del encargado de negocios de España en Tánger, Sr. Romea. En la conferencia de Madrid, el Sr. Cánovas intervino casi siempre para apoyar á Sidi-Mahomed en contra del almirante Jaurés. Los asuntos de Túnez y de Oran han cambiado en Tánger el aspecto de las cosas. La diplomacia italiana se cruza de brazos; el ministro inglés parece ignorar la efervescencia de los árabes; las demás potencias permanecen neutrales, y España observa con inquietud la actitud del chérif, porque con sus tratos, sus plazas fuertes y sus recuerdos de 1860 de O'Donnell, se cree obligado á cumplir una misión importante en el África septentrional.»

Los tratados de comercio y la tarifa francesa.

San Sebastian 10 de Setiembre de 1881.

Sr. Director de EL CORREO:

May estimado amigo: Tenemos con Vd. una deuda y es preciso pagarla. Ofrecimos continuar el estudio del nuevo arancel de aduanas francesas publicado el 8 de Mayo último, y llegamos á la sección de tejidos manifestando que merecía capítulo aparte, y allá vamos; pero antes hemos de hacernos cargo de lo que han dicho en Honfleur, el ministro de Comercio M. Tirard y el futuro presidente del Consejo de ministros M. Gambetta, con motivo de la inauguración del nuevo dique de aquel puerto.

Dadas las ideas liberales de M. Tirard y su ilustración en materias económicas, de que tan relevantes pruebas dió en la famosa discusión que á nombre del gobierno sostuvo en ambas Cámaras al discutirse los aranceles contra las pretensiones de los proteccionistas, no podemos creer que haya dicho lo que el telegrafo le atribuye: «Es preciso que Francia no sea tributaria de las demás naciones.» Porque es una pretension ridícula, y más que todo una inocentada que pudiera pasar en labios de un proteccionista vulgar, pero no salir de los de un ministro ilustrado que conoce la situación económica y las relaciones internacionales que sostiene la Francia.

Cuando esta cuenta con cosechas suficientes y constantes para alimentar á sus habitantes, con vino en cantidad bastante para satisfacer la necesidad que de esta bebida tiene el ciudadano francés; con *combustible nacional* en cantidad para alimentar el enorme movimiento industrial y la locomoción de sus transportes terrestres y marítimos; cuando el suelo francés, aun incluyendo el de sus colonias, pueda suministrar á sus telares de cuanto algodón, lino, yute, lana, seda, cueros, pieles, etc., haya menester; cuando sus minas rindan el petróleo, el plomo, el zinc y otros muchos minerales para abastecer sus funciones y la multitud de industrias que los manipulan, los transforman y nos los presentan en mil diferentes formas, con el gusto y talento industrial, que es peculiar del pueblo francés; entonces, y solo entonces (que nunca será) podrá un ministro de Comercio hablar, como dice el telegrafo que habló en Honfleur M. Tirard; entretanto, tiene que pasar por la ley fatal de la necesidad y buscar en extranjero suelo lo que en el suyo no se encuentra.

Al lado de esa doctrina puramente proteccionista, nos encontramos con otra bien distinta apreciación, hecha tambien en Honfleur y con igual ocasion por Gambetta, ese hombre que está próximo á ser gobierno y que tan claro vé el porvenir de su patria. Este no quiere, como M. Tirard, levantar una muralla para que la Francia no sea tributaria de las demás naciones, sino que conociendo el poder de la industria y de la producción nacional, dice á los franceses: *Sois bastante fuertes para sostener la competencia; abrid de par en par vuestras fronteras á los productos extranjeros; hacer votos*

por que en los nuevos tratados de comercio se consagre el principio del libre-cambio.

Haciendo justicia á los antecedentes de M. Tirard, debemos suponer que el telegrafo no interpretó bien el sentido de sus palabras en Honfleur, y que partitario como lo es de los tratados de comercio, vendrá á un acuerdo, y que partiendo de la base del libre-cambio, no absoluto, porque eso ni M. Gambetta le querrá para su patria, ni nosotros lo pedimos para la nuestra, se hallará el medio y se harán concesiones mutuas que pongan en armonía los intereses de la producción y del consumo de las naciones contratantes, única base que puede admitirse para que los tratados sean viables y duraderos y para que produzcan el bienestar de los pueblos.

Cuando aqui llegamos en nuestras observaciones, recibimos *El Correo* del 9 y leemos con pena una noticia en su *Ultima hora* de provincias, que aunque dicha con ciertas reservas, acusa como cierto retroceso en las negociaciones para el tratado de comercio, por mostrarse exigente el Sr. Tirard. Si así fuese, por más que no nos gusta partir de ligero en asuntos de tanta importancia, diríamos á M. Tirard: «adios, amigo, siga Vd. con sus exigencias y aplique Vd. en toda su integridad la tarifa de 8 de Mayo desde el día 9 de Noviembre próximo, y España aplicará á los productos franceses la tarifa de 1869, sin las rebajas hechas en 1877, y gobiérnate como puedas con los fabricantes de Roubaix, de Tournai, de Reims, de Elbeuf; con los comerciantes de vinos de Bordeaux, de Certe, de Paris, de Rouen, La Rochele, etc., etc.»

No parece sino que el ministerio Ferry está probando la paciencia de todos aquellos con quienes entra en tratos. Con los ingleses no se entiende; con los italianos anda á regañadientes, y con nosotros que al principio nos distinguía y nos daba esperanzas de un término feliz en las negociaciones para celebrar un tratado definitivo basado en mutuas ventajas, y entretanto, un convenio que prolongara el *statu quo* hasta el 8 de Febrero de 1882, de pronto da un paso atrás y rompe la aparente bienandanza.

Cuando el mal humor que esa noticia nos produce, se pase, volveremos á ocuparnos de la malhadada tarifa de 8 de Mayo, votada por el Parlamento francés.—*Bonifacio Ruiz de Velasco*.

ASUNTOS EXTERIORES.

LA ENTREVISTA DE DANTZIG.—LA INSURRECCION DEL CAIRO.

La entrevista de los emperadores de Rusia y Alemania, se verificó como ya sabemos á las dos de la tarde del viernes último á bordo del yacht imperial *Hohenzollern*.

El emperador Guillermo había llegado á Dantzig á las seis de la mañana del mismo día, y allí esperó el anuncio de la llegada del czar.

A las once y media se divisó el yacht *Dershaw* que conducía á su bordo á Alejandro III, y acto seguido partió el emperador Guillermo para Neufahrwasser acompañado del príncipe heredero, del gran duque de Mecklembourg-Schwerin y del príncipe de Bismarck. El cortejo imperial despues de haber sido objeto á su paso de entusiastas aclamaciones, se embarcó en el *Hohenzollern* que salió al punto al encuentro del *Dershaw*. Este fué saludado por numerosos cañonazos de la escuadra acorazada alemana.

Próximos ya los dos buques imperiales, anclaron á un mismo tiempo, trasladándose el czar á bordo del *Hohenzollern*, en cuya escalera real le aguardaba el emperador Guillermo. Ambos soberanos visiblemente conmovidos se abrazaron con énfasis y permanecieron hablando por espacio de dos horas. Tambien conferenció el czar largamente con el príncipe de Bismarck.

Despues almorzarón á bordo del *Hohenzollern*, y á las cuatro y media de la tarde desembarcaron en Dantzig, donde fueron objeto de una inmensa ovación por parte del pueblo, estando las fachadas de las casas adornadas con colgaduras y siendo echadas á vuelo las campanas de las iglesias.

El emperador de Alemania, el príncipe imperial y el gran duque de Mecklemburgo, lucian brillantes uniformes rusos. El czar llevaba el uniforme que usan en Prusia los hulanos, é iba acompañado de los ministros Giez, Woropoff y Darchkoff.

Al príncipe de Bismarck acompañaba su nuevo adjunto M. de Rottemborg, circunstancia que, según algunos periódicos caracteriza suficientemente la importancia política de la entrevista.

Respecto á los puntos que en ésta hayan podido tratarse, no se tienen más noticias que las comunicadas por el telegrafo ó las que principian á dar algunos periódicos, que, por de pronto, hay que acoger con cierta reserva.

La insurrección militar ocurrida últimamente en el Cairo y de que nos ha dado ya algunos pormenores el telegrafo, ofrece cierta importancia atendido el estado general de la política europea, y esto nos mueve á dar algunas informaciones sobre la situación de aquel país y sobre los motivos que han podido originar la reciente insurrección.

Chérif-Pachá, el nuevo presidente del Consejo, es uno de los jefes de nuevo partido llamado *nacional*. Este partido, apoyado fuertemente por la prensa indígena, vé con malos ojos que Egipto, como él dice, vaya saliendo poco á poco de manos de los egipcios. Se queja de que los europeos se hallen al frente de todas las oficinas, de que el comercio no salga de entre ellos y de que ellos tambien sean los grandes propietarios de la nacion.

Este partido nacional ha observado en el ejército quejas y aspiraciones semejantes á las suyas. A la envidia de los funcionarios egipcios, con respecto á los europeos, corresponde en el ejército la envidia de los oficiales árabes respecto de los oficiales circasianos. Quieren tener los mismos sueldos y los mismos ascensos que éstos, y por eso una de las

cosas que reclaman es la aplicación de los reglamentos militares formados en otro tiempo por el coronel Selves, y que están calcados en los reglamentos franceses.

La reciente insurrección militar no es, pues, otra cosa que un complot concertado entre el partido nacional y los oficiales árabes.

Los revolucionarios han pedido, y el khedive ha asentido á ello, una convocatoria de notables y una Constitución. Por lo tanto, pronto veremos reunirse esta especie de Parlamento que ya ha funcionado en otra ocasion en Egipto, aunque con una libertad bastante restringida, y sin producir grandes resultados.

Maniobras militares en Rusia.

Gran revista.—Los lectores de *El Correo* tienen ya conocimiento de que se iban á verificar estas maniobras, y hasta se nos figura haber dicho que el general Azéaraga había sido comisionado por nuestro gobierno para que pasara allí á estudiarlas.

Pues bien; hace pocos dias han tenido lugar, llamando la atención general de Rusia, en los campamentos de Krasnoe Selo, habiéndose por fin decidido el emperador Alejandro á abandonar su retiro y compartir con su familia la vida del campamento.

Tambien la emperatriz, á caballo, envuelta con el capote de un cosaco, rodeada de sus hijos y de la gran duquesa María, ha seguido las maniobras de las tropas á pesar de las lluvias de ocho dias consecutivos.

Han asistido tambien los grandes duques Miguel y Nicolaiwitch con sus hijos, y gran número de príncipes y princesas de la familia imperial.

La gran revista militar tuvo lugar el día 8 de este mes, que por cierto amaneció hermoso. Tomaron parte en ella 59 batallones de infantería, 39 escuadrones, 128 piezas de artillería montada y 36 de artillería de á caballo. Todas estas tropas, formadas en linea de batalla, estaban mandadas por el gran duque Vladimir.

El emperador Alejandro III, despues de cambiar algunas carinosas frases con el general Chanzy, embajador de Francia en Rusia, y con el de Turquía, montó á caballo, recorriendo el frente de las diversas lineas de batalla. Poco despues hizo desfilar las tropas, cuyo acto fué ejecutado con gran orden y admirable precisión.

La instrucción de tropas por armas es digna de mencionarse. Para la instrucción de la artillería, el gran duque Vladimir designó una batería montada de cada una de las brigadas de artillería, una batería á caballo de la guardia y las baterías de instrucción montadas y á caballo.

Estas baterías se pusieron á las órdenes del general Moller, jefe de la 22 brigada de artillería, con asistencia del gran inspector del arma. La instrucción comenzó por un ejercicio táctico ejecutado bajo una hipotesis determinada, y que ha consistido en el tiro al blanco de dos baterías colocadas en dos posiciones diferentes. La primera ha disparado á las distancias comprendidas entre 1.853 á 2.000 metros el número de tiros asignado á cada batería, siendo los blancos el espacio que matemáticamente calculado ocupan sobre el terreno dos medias baterías, una columna de infantería, una linea de tiradores y una columna de caballería.

Los segundos ejercicios de tiro al blanco han tenido lugar en las distancias comprendidas entre 2.002 y 2.556 metros contra media batería, dos columnas de caballería, una de infantería y una linea de tiradores, siendo los resultados de unos y otros ejercicios estimados como excelentes para la mayoría de las baterías que han tomado parte.

Despues de terminado el tiro al blanco de la artillería, desfiló ésta por delante de los generales y familia imperial, haciéndolo las baterías á caballo al galope de carga con admirable precisión.

Despues de este acto, el gran duque Vladimir hizo desfilar los batallones de infantería y el escuadron de caballería de instrucción, que forman los alumnos de las escuelas militares de las mencionadas armas.

Al siguiente dia comenzó la instrucción de tropas de infantería en el tiro al blanco. Este tiro está dividido en tres clases: tiro de instrucción, tiro de guerra y tiro cubierto.

El tiro de instrucción ha sido muy accidentado entre los diversos cuerpos que en él han tomado parte, designándose diferentes regimientos para cada una de estas clases de tiro.

A 213 metros la infantería ha hecho del 14 al 37 por 100 de blancos; á 568 metros del 14 al 54 por 100. El máximo del tanto por 100 á 213 metros, ha sido obtenido por el 85 regimiento y el 5.º de reserva, y á 568 metros por el regimiento de Moscú y el de la Guardia. El minimum del tanto por 100 lo han obtenido las compañías que forman los alumnos de las escuelas militares.

La caballería ha tirado á la distancia única de 142 metros, obteniendo los dragones el 47 por 100, los hulanos el 38 y escuadron de Younkens, de la escuela de caballería de Nicolás, el 35 por 100.

El tiro de guerra ha sido ejecutado en condiciones particularmente difíciles en un terreno pantanoso y cubierto de malezas. Este ejercicio ha consistido en el tiro contra la artillería á 710 metros durante dos minutos; contra las reservas de infantería á la distancia de 238 á 1.065 metros durante un minuto y medio á dos y medio minutos; contra los tiradores en igual espacio de tiempo de 213 á 497 metros, y últimamente contra la caballería durante un minuto á la distancia de 106 á 245 metros.

Una compañía del regimiento de Moscú puso en los blancos 130 balas en dos minutos y medio.

El tiro cubierto ha sido llevado á cabo por el batallon de instrucción, conforme previene el nuevo reglamento de tiro. Cimbras del número 2 colocadas sobre cuatro puntos detrás de un espaldón de dos metros 13 centímetros de altura, y la linea de fuego situada á 958 metros 50 centímetros del punto que se quiere batir, constituyó este campo de tiro. Para observar los resultados se instaló un teléfono sobre el flanco derecho de la linea de tiradores que permitía colocarse con un oficial situado á 86 metros sobre el mismo costado de las cimbras para ver los puntos de choque de las balas. El gran duque Vladimir designó para tirar la compañía de cazadores y de equipajes del batallon de instrucción. Cada soldado ha disparado tres tiros.

La compañía de tiradores disparó 498 balas, metiendo en los blancos 93, ó sea el 22 por 100; y la compañía de equipajes, de 439 proyectiles, 50 han tocado en los blancos, ó sea el 11 por 100. Estos últimos resultados como se vé, no han sido satisfactorios. Se quería además probar si la infantería era más á propósito que la artillería para el tiro á grandes distancias en una obra de defensa. Se construyó un reducito, y las cimbras ó postes sueltos representaban los hombres de pie, colocados dentro, de manera que se les ponía en la situación más fácil del ser heridos, pudiendo, como sucede en los reducidos, estar sentados. El fuego ejecutado como todos los puntos del reducito, á las distancias de 1.420, 1.629 y 853 metros, ha dado un resultado desconsolador, siendo éste el 0'75 por 100. Estas experiencias han venido á demostrar que el fuego de la infantería solo contra una obra bien construida y bien provista de traviesas y abrigos, es deficiente.

La infantería no es bastante para preparar estos ataques; hay que recurrir á la artillería para disipar los asaltos de las trincheras, por cuanto sus proyectiles de-

mueven los espaldones y los abrigos de las defensas, haciéndolas después vulnerables á los cañones y á los fuegos de la infantería.

Grandes maniobras.—A continuación de estos ejercicios tuvieron lugar las grandes maniobras por los cuerpos de ejército, cuyos resultados, dícese, al menos esta es la creencia general, decidiran al emperador á introducir radicales reformas en el ejército ruso.

El cuerpo de ejército del Este se hallaba compuesto de 32 batallones, 16 escuadrones y 84 piezas de artillería; y el del Oeste de 28 batallones, 22 escuadrones y 78 cañones.

El cuerpo del Este, situado delante de Tsarskoe-Selonia por objetivo batir al enemigo cargándole sobre su flanco derecho, después de entenerlo y debilitar su línea de batalla, suponiendo la mucha extensión que había dado á ésta.

El emperador, la emperatriz y los príncipes siguieron todas las peripecias de estas maniobras á pesar de la lluvia. El emperador dió la señal de alto cuando el movimiento general fué bastante denodado, expresando á los oficiales su alegría.

Ultimamente, una gran maniobra en la que tomaron parte los dos cuerpos de ejército y que duró tres días, desde el 18 al 20 de Agosto, ha terminado los ejercicios militares de Tsarskoe-Jelo.

Ha asistido también el embajador de Austria-Hungría. Uno de los episodios más notables de una de las jornadas de estos tres últimos días, fué el llevado á cabo por el coronel Shtoukoff, de uno de los regimientos de húsares de la guardia, que fué ocupar de una manera imprevista y en un momento oportunísimo una importante posición, viéndose forzadas las tropas que en ella debían haber operado á buscar otra.

Teatros.

Esta noche tendrá lugar en el Circo de Price el debut de M. Debarre, cantante soprano, conocido por *El hombre niger*, que ha alcanzado gran éxito en Folies Bergere de París.

Tambien debutará un Hércules de diez y ocho años.

Ha llegado á Madrid procedente de Cádiz, el eminente actor D. Antonio Vico.

Mañana se verificará en el teatro Lara el estreno de la comedia en dos actos *El inspector del distrito*, original de D. Emilio Alvarez.

La empresa del teatro de la Alhambra no se propone representar obras de espectáculo, ni tampoco obras en lengua catalana, como en un principio se aseguró. A esta última aseveración ha dado acaso lugar la noticia de que en dicho teatro será puesto en escena el conocido drama de repertorio catalán *La Cruz de la Masia*, original de don Federico Soler y D. Manuel Lasarte; pero esta obra, á más de ser la única en su género que se representará en la temporada, ha sido previamente traducida al castellano.

La empresa, que cuenta ya con dramas y comedias de reputados autores, se propone comenzar sus tareas el 26 del corriente con una obra de repertorio. El primer estreno tendrá lugar con el drama en tres actos y en prosa, *Abnegacion*.

OFICIAL

ESTADO.—Extracto de reales decretos comunicado por la Cancillería, disponiendo que la corte vista de luto durante diez días, mitad riguroso y mitad de alivio, con motivo del fallecimiento de S. A. R. el príncipe de los Países Bajos. Guillermo Federico Carlos, y que la corte vista igualmente de luto durante ocho días mitad riguroso y mitad de alivio con motivo del fallecimiento de S. A. R. la princesa María Clementina de Salerno y del de S. A. el príncipe Augusto Luis Víctor de Coburgo-Gotha.

GUERRA.—Real decreto disponiendo que el mariscal de campo D. Joaquin Zayas de la Vega pase á la seccion de reserva del Estado Mayor del ejército por estar comprendido en el art. 5.º del real decreto de 7 de Mayo de 1879.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Dirección de la Caja general de Depósitos.—Esta dirección general ha acordado los pagos que se expresan á continuación para el día 13 del corriente, de diez á dos de la tarde:

Intereses de depósitos necesarios en metálico procedentes de la tercera parte del 80 por 100 de propios.—Primer semestre de 1875 y anteriores, carpetas números 4.876 y 4.877 de señalamiento.—Segundo semestre de 1875, carpetas números 4.637 y 4.638 de id.—Primer semestre de 1876, carpetas números 4.279 y 4.280 de id.—Segundo semestre de 1876, carpetas números 4.039 y 4.041 de id.—Primer semestre de 1877, carpetas números 3.850 y 3.853 de id.—Segundo semestre de 1877, carpetas números 3.682 y 3.686 de id.—Anualidad de 1878, carpetas números 3.644 y 3.648 de id.—Primer semestre de 1879, carpetas números 3.597 y 3.601 de id.—Segundo semestre de 1879, carpetas números 3.426 y 3.435 de id.—Primer semestre de 1880, carpetas números 3.174 y 3.190 de id.—Segundo semestre de 1880, carpetas números 2.861 y 2.886 de id.

TELEGRAMAS.

AGENCIA FABRA.

Santander 11.—A las doce de la mañana de hoy ha fundado en este puerto el vapor correo de la Habana Ciudad de Cádiz con 466 pasajeros oficial y 85 particular.

Túnez 11.—Se asegura que Mustafá-Bajá, comprendiendo la necesidad de cambiar la dirección de la administración interior de la regencia, ha decidido ir á Francia, reemplazándole en su cargo su predecesor Mahamet-Kanzuadar.

Argel 11.—El rumor esparcido por los árabes de haber sido derrotado un destacamento francés en Gabes necesita confirmación.

Suez 11.—Ha llegado á este puerto el vapor Barcelona: sale para Punta de Gales.

Singapore 10.—El vapor Asia ha llegado á este puerto sin novedad y sale para España.

París 11.—El ministro de Marina de Francia acaba de recibir un telegrama anunciándole que tres batallones y una batería franceses ocuparon ayer á Susa, sin encontrar resistencia.

Añade el despacho que las tropas fueron muy bien acogidas por el gobernador tunecino y los notables de aquella ciudad.

San Petersburgo 12.—Ayer se publicó un decreto imperial fijando en 212.000 hombres el cupo para el remplazo del ejército durante el año de 1881.

El cupo del año anterior fué de 235.000, interpretándose la reducción como un síntoma de paz.

París 12.—Conforme se había anunciado, el presidente del Consejo de ministros Sr. Ferry, pronunció ayer un discurso político en Saintdie, con motivo del hanquete que le ofrecieron sus electores.

Concedió asegurando que el país aprobaba la política progresiva del gabinete.

Como prueba de ello, hizo constar que la antigua mayoría de la Cámara de diputados ha sido reelegida casi por completo.

Sostuvo que el país condena á los intransigentes y á los monárquicos.

Manifestó que la opinion pública se ha pronunciado abiertamente en favor de una política prudente y reformadora.

Declaró que el gabinete actual se opone abiertamente á la supresion del presupuesto de cultos.

«Queremos firmemente, dijo, el estricto cumplimiento del Concordato.»

Anunció luego que el gobierno realizará la reforma judicial.

Tocante al ejército, indicó que el ministerio está resuelto á pedir la reducción del tiempo fijado para el servicio

militar, sin que por esto se entienda que tenga el propósito de disminuir el contingente del ejército.

Termino expresando la confianza de que todas las fracciones republicanas, fundidas en un solo partido, formarán una mayoría homogénea, que apoyará al gobierno.

AL MENUDEO.

Dice un periódico de París:

«El rey D. Alfonso irá, despues que se verifique la apertura de Cortés, al encuentro del rey de Portugal. Este último le acompañará á Madrid, visitará á Toledo y asistirá al Congreso de americanistas.»

La reina doña Isabel, que ha regresado á París, saldrá para Biarritz y Madrid en los primeros días de Octubre próximo.»

Apenas había entrado en los depósitos de Bercy la primera remesa de mosto de España (ignoramos de qué comarca productora) que había llegado este año á París, cuando se vendió toda ella inmediatamente á 44 francos hectolitro.

Esta noticia empieza á confirmar el presentimiento de nuestro colega la *Crónica de Vinos y Cereales*, de que los mostos del presente año no han de venderse desde un principio á menos precio que en la pasada campaña.

Nuestro particular amigo el Sr. Marañon, juez municipal del distrito de la Latina, se ha encargado interinamente de aquel juzgado de primera instancia.

El Sr. García Ceñal no ha podido concurrir á la inauguración del ferrocarril de Leon á Ponferrada, por no permitírsele sus ocupaciones en el gobierno civil de esta provincia, que interinamente desempeña.

Un corresponsal anuncia desde Roma que la tesorería de Nápoles ha pagado medio millón de liras, ó sean dos millones de reales, á S. M. D. Francisco María Borbon, en calidad de único heredero de la dote de su madre la reina María Cristina de Saboya.

Esta madrugada á la una y media se inició un incendio en el piso cuarto de la casa núm. 5 en la calle de Meson de Paños.

El fuego, que comenzó por unas esteras, fué sofocado á poco de indicarse sin producir pérdidas ni desgracias personales.

El conde de Xiquena saldrá de Biarritz para Madrid del miércoles al jueves de esta semana.

Ayer tarde fué detenida una mujer de vida airada, la cual promovió en la calle de Jardines un escándalo, hiriendo de gravedad en la cabeza á un individuo.

Parece ser que el Banco Hispano Colonial, el Crédito Mobiliario y el Banco de París piensan dedicar parte de su capital al desarrollo del cultivo del tabaco en Filipinas.

A la una de esta madrugada fueron detenidos en la calle Mayor dos individuos que habían abofeteado y maltratado á un sugeto que se encontraba en completo estado de embriaguez.

La emperatriz Eugenia ha estado en París de incógnito, con el nombre de condesa de Pierrefonds.

Ha parado en casa del duque de Monchy, y su viaje tiene por objeto, á lo que parece, tratar de negocios particulares con el Sr. Rohmer.

El día 1.º de Octubre darán principio los exámenes del primer grupo de materias en que se halla dividido el programa á que ha de sujetarse el ingreso en la carrera de ayudantes de obras públicas.

Las solicitudes deberán presentarse antes del 20 del corriente.

Compondrán el tribunal: D. Antonio Palacio, presidente, y los Sres. D. César Llorens y Ceriola, D. Ricardo Saenz Santa María, D. Enrique Fernandez Villasante y D. Andrés Caballero y Muñigo, vocales.

El gobierno de la República de San Salvador, para simplificar la percepción de los derechos de Aduanas, ha resuelto que desde el 16 de Octubre próximo los que se hallaban establecidos *ad valorem* se conviertan en derechos específicos.

El Sr. D. Juan José Quiñones, decano de los maestros públicos de España, ha fallecido en Cuenca á la edad de 82 años, llevando 64 de servicios.

El mayor sueldo que disfrutó fué el de 500 pesetas anuales, y hace cinco años fué jubilado con el haber diario de 50 céntimos de peseta.

Desde que se establecieron en Italia las cajas postales de ahorro hasta el 1.º de Agosto último, han recibido depósitos por valor de 640 millones de reales. Durante el pasado mes de Julio recibieron más de 81 millones.

Las últimas noticias de Atenas son más satisfactorias; los estragos producidos por el cólera eran menores.

El número de emigrados de aquella capital ascendía á 20.000.

Varios asturianos que proyectan la creación en esta capital de un *Centro de asturianos* que sirva para fomentar el desarrollo moral y material de los intereses del Principado, se reunieron ayer, habiendo nombrado una comisión gestora que formulará á la mayor brevedad las bases é invitará para dentro de pocos días á una reunion general, en la cual ha de constituirse la asociación.

La comisión la forman los señores siguientes: D. José María de Lago, D. Evaristo Escalera, don Bernardo Rodríguez Martínez, D. Ramon de Torre, D. Antonio de Gamonedá, D. Juan Menendez Pidal, D. Eugenio Ruidiaz y Caravia, D. Perfecto Pinto y García y D. Jesús Pando y Valle.

Segun parece, las noticias que han propalado algunos periódicos sobre que se había elevado á plenario la causa seguida contra los disparadores de petardos carece por completo de fundamento, pues dicho proceso probablemente en lo que queda de año no se elevará á tal estado por el grave inconveniente que origina en su enjuiciamiento los muchos individuos comprendidos en la misma.

Los demócratas autonomistas del distrito de la Universidad se reúnen esta noche para tratar de su reorganización.

El gobernador electo de Barcelona, Sr. Moreu, saldrá para dicho punto á fin de esta semana.

Ayer tuvo lugar en Stokolmo el solemne acto de imponer al príncipe heredero de Suecia y Noruega el Toison de Oro que le fué concedido por S. M. el rey de España.

Con verdadero sentimiento participamos á nuestros lectores la muerte ocurrida el día 9 en la villa de Onda, de la virtuosa señora doña Ursula Llistor, hermana de nuestro amigo en Castellón D. Enriquer Llistar á quien, así como á su familia, enviamos el testimonio de nuestro pésame más sincero.

Desde el 15 de Setiembre al 30 de Octubre se halla abierta la matrícula para el curso de 1881 á 1882 en el Instituto Homeopático (paseo de la Habana, núm. 3).

Los doctores, licenciados ó alumnos de la facultad de Medicina que deseen inscribirse, podrán hacerlo en la secretaría del mismo de cuatro á seis de la tarde.

La matrícula será gratuita, y al finalizar el curso se concederán cuatro premios de 250 pesetas á los cuatro alumnos que más se hayan distinguido.

La *Gaceta* publica las declaraciones de derechos pasivos hechas por la junta de pensiones civiles durante la primera quincena de Julio último.

Han sido clasificados D. José Talero y Escobar, con 6.800 pesetas; D. Vicente Gil y Éarig, con 3.000; D. Antonio Menendez Cordero, con 1.400; D. Pablo Villagroy, con 800; D. Manuel Diaz Areus, con 1.500; D. José Prados, con 1.600; don Luis Sanchez Heredero, con 2.400; D. Ignacio de Inza, con 2.400; D. Pedro Nieto, con 2.400; don Mariano Franco, con 1.400; D. Vicente Puente y Rodrigo, con 450; D. Ruperto Perillan y Garcia, con 750; D. Romualdo Ruiz, con 1.500; D. Benito Andrés Quilez, con 500; D. José Jardín y Andrade, con 2.000, y D. José del Pino y Diaz, rehabilitado en el goce de 1.500 pesetas.

Clasificados por Ultramar lo fueron D. Andrés Gallardo y Alvarez, con 2.000 pesetas; D. Manuel María Fernandez Izquierdo, con 5.100; D. Narciso Miró y Amoría, con 1.750; D. Feliciano de los Angeles y Santa Ana, con 212; D. Miguel Rabasco y Aguiar, con 2.000.

El señor duque de la Torre regresará á Madrid del 15 al 20 de este mes: la duquesa se dirigirá á París.

Próximamente para esa misma fecha vendrá tambien el Sr. Cánovas del Castillo, y al día siguiente de su llegada á ésta se celebrará en su casa una reunion, á la que asistirán los senadores y diputados del partido conservador y los directores de los periódicos que defienden aquella política.

Las distintas comisiones del Ateneo de la Juventud (Fuencarral, 2.ª principal) se reunirán mañana martes á las cuatro y media de la tarde para combinar sus trabajos. Se recomienda la puntual asistencia.

De La Correspondencia:

«La *Epoca* designa ya sucesor al general Blanco en el mando de la isla de Cuba, que á su juicio será el general Prendergast, marqués de Victoria de Tamas.

Hasta el 26 de Enero de 1882, no cumplirá el plazo reglamentario el marqués de Peña-Plata, y de consiguiente, todo anuncio y toda designación periodística son prematuros.»

Con objeto de evitar disposiciones irregulares que hoy rigen en Filipinas, el Sr. Leon y Castillo ha dispuesto, sin que por esto se menoscaben las facultades del capitán general, que se saquen á concurso cinco plazas de médicos titulares destinados á prestar sus servicios en diferentes puntos del Archipiélago.

El Sr. Albareda, que desea que las cátedras estén servidas por los profesores propietarios y que la enseñanza no sufra retraso durante el próximo curso académico, piensa ser muy parco en la concesion de licencias, ya al magisterio de institutos, ya al de universidades, por la trascendencia que lleva consigo para los alumnos la variacion de profesor en el plan y en el método de enseñanza.

Estado del tiempo.

(De nuestro servicio particular.)

Una zona de débiles presiones se extiende desde Holanda al golfo de Livonia; el centro de esta depression, 755 milímetros, se halla en Cassel.

El barómetro desciende ligeramente en el Golfo de Gascuña.

En nuestra Península permanece el mismo estado atmosférico; máxima altura barométrica, es de 764.6 milímetros en Valladolid; mínima, 757.4 en Carlagena; la temperatura más débil cada día: máxima 24.4 grados en Alicante; mínima, 10.9 grados en Teruel: el cielo cubierto, excepto en el centro, habiendo llovido en San Sebastian, Oviedo, Bilbao, Zaragoza y Soria. Los vientos soplan del primer cuadrante. Ambos mares tranquilos.

Temperatura ayer en Madrid: máxima, 24 grados mínima, 8 grados.

EDICION DE LA NOCHE.

Sesion del ayuntamiento.

Abierta la sesion á las dos y media bajo la presidencia del Sr. Martinez Brau, el concejal señor Alvarez Capra pidió la palabra para pedir á la comisión correspondiente que en la próxima sesion se presente con urgencia el expediente sobre reforma en el sistema de andamiaje, que tanto interesa á la clase obrera.

El Sr. Carnicero hizo uso de la palabra para rectificar la noticia dada por algunos periódicos relativa á la separacion de algunos empleados del municipio.

Dice que no hay escalafon formado y se lamenta de esta falta; y más aun teniendo en cuenta que anteriormente lo hubo, siendo anulado el año 74, de que á la mayor brevedad se organice de nuevo el escalafon de empleados y se traigan á la vista los expedientes de cada uno para averiguar sus respectivos méritos.

El Sr. Montero Rios hace uso de la palabra para recordar al Sr. Carnicero que el escalafon de empleados de beneficencia está formado y pendiente del Consejo de Estado.

Se aprueban varios dictámenes de la comision de Obras y de Hacienda, entre ellos el de adquirir sin previa subasta 2.000 metros cúbicos de piedra y otros 2.000 de adoquin lineal, sin el requisito de subasta, por haberse agotado las existencias y ser de suma urgencia la reparacion de algunas vias públicas.

La comision de policía urbana presentó, entre otros dictámenes de poca importancia, uno sobre concesion á una empresa del permiso necesario para establecer en la Puerta del Sol y calles de Alcalá y San Jerónimo unos faroles anuncios. Este dictamen quedó sobre la mesa á petición de un señor concejal.

Dióse despues lectura del dictamen de la comi-

sion de espectáculos sobre la aprobacion de la lista de actores presentada por la empresa del teatro Español. Fundándose la comision en que no son suficientes las excusas presentadas por la empresa para justificar la falta en la compañía de actrices que se hallen á la altura de la compañía de actores con el ayuntamiento exige, propone se complete la citada lista. Asimismo pide el restablecimiento de la orquesta.

Acto seguido se leyó una comunicacion del señor Ducazal manifestando que es absolutamente imposible contratar nuevas actrices, no habiendo dado resultado las gestiones hechas cerca de doña Matilde Díez y doña Teodora Lamadrid. Insistiendo en esta imposibilidad, hace presente que quizás de la falta de aprobacion de la lista presentada se originen perjuicios á la empresa, viéndose obligada en ese caso á reclamar la indemnizacion procedente.

Suscitóse con esto una animada discusion entre los Sres. Ibarra y Santibañez, sosteniendo aquel la imposibilidad en que se hallaba la empresa de hacer más de lo hecho, y el Sr. Santibañez apoyando el dictamen de la comision como inspirado en el criterio de los autores que asesoraron á la junta.

Los Sres. Villasante y Arroyo, terciaron en la discusion, presentando la cuestion bajo diversos puntos de vista. El Sr. Laa pidió la palabra para una cuestion de orden.

Suscitóse de nuevo el debate por diversos rumbos, á pesar de los esfuerzos de la presidencia por encerrarla, hasta que por último, el Sr. Brau abrió votacion nominal sobre los dos puntos del dictamen, á saber: aprobacion ó no aprobacion del dictamen en lo referente á la recusacion de la lista, y restablecimiento ó no restablecimiento de la orquesta.

Visto por la votacion que no había suficiente número de señores concejales, se levantó la sesion á las cuatro y media.

Votaron con el dictamen, 23 concejales, y en contra únicamente el Sr. Ibarra.

Los periódicos de Málaga dan cuenta hoy de la singular muerte del asesino del hebreo vendedor de babuchas, crimen que á su tiempo referimos. La pistola de que se valió era de dos cañones, y habiendo disparado el uno, el agresor cayó precipitadamente. Perseguido de cerca tropezó, cayendo á tierra, y disparándosele entonces el otro tiro, le atravesó la bala una ingle. A consecuencia de esta grave herida el criminal ha muerto anteayer.

En la línea férrea de Jaen á Espenay, en construcion, se hundió hace tres días uno de los terraplenes que hay cerca de Villagordo, envolviendo á varios obreros en su caída. Inmediatamente se les prestó auxilio, pero todos fueron extraídos en muy mal estado, y uno se halló muerto entre los escombros.

Segun refiere *La Provincia* de Abneria, anteanoche á las ocho y media algunos hombres que no pudieron ser habidos, se entrefuvieron en disparar un petardo en una de las calles de la poblacion.

Afortunadamente no hubo consecuencias que lamentar.

En la barca española *Maria Luisa*, que se halla actualmente en el lazareto de San Simon, ocurrieron tres defunciones durante el último viaje que hizo de la Habana á Vigo.

Del 19 al 20 celebrarán una reunion las minorías demócraticas-progresistas del Senado y Congreso. La de los posibilistas se verificará tambien pronto en casa del Sr. Castelar.

No se sabe aun el resultado del viaje del señor Figuerola á París, y si vendrá ó no á Madrid el Sr. Zorrilla, aunque á juzgar por uno de los sueltos humorísticos de hoy de *El Liberal*, más fácil es traer el monolito de la plaza de la Concordia.

En otro lugar de su número, y hablando del mismo tema, *El Liberal* repite su opinion de que el Sr. Zorrilla debe venir, celebrase ó no la reunion magna de que se viene hablando.

De nuestro corresponsal en la expedicion al ferrocarril del Noroeste recibimos este telegrama:

Palencia 12 (10 mañana).—Director COARSO.— Hemos llegado á Venta de Baños con tres horas de retraso porque en Mingorria el tren expreso que de ahí salió por la tarde mató á un hombre en la vía, esperando nosotros en Avila hasta que el juzgado se presentó á levantar el cadáver.

Seguimos á Leon sin novedad.—Sanchez.

A San Fernando ha llegado un juez especial, nombrado por la Audiencia de Sevilla, para actuar en la célebre causa que se formó por el juez municipal á personas honradísimas de aquella poblacion.

Los periódicos de Cádiz y San Fernando, sin distincion de partidos políticos, se muestran muy reconocidos á la rectitud y á la energia con que ha procedido el Sr. Alonso Martinez en cuanto tuvo conocimiento de los hechos escandalosos ocurridos en la capital del primer departamento marítimo.

Santander 12 (10.30 m.).—SS. MM. y AA. acaban de llegar de Torrelavega, procedentes de Comillas, de donde han salido esta mañana á las seis y media. Les acompañan el ministro de marina y los generales Echagüe y Terrero. La ciudad de Santander los ha recibido dignamente, y se han embarcado en el *Tornado* con rumbo á Santona, cuya plaza fuerte se proponen visitar; forman parte de expedicion la *Concordia* y la *Ligero*.

Guadalajara 11 (11 m.).—El tren-correo de Madrid que anoche salió de ahí, sigue con algun retraso, por haber descarrilado uno de mercancías, sin ocasionar desgracia alguna.

Entre los senadores por derecho propio y vitalicios (próximamente unos 16) que no se han presentado á jurar y tomar asiento, están el cardenal Moreno y el marqués de Perales. La documentacion referente al marqués de Malpica, obra entre los antecedentes de la comision respectiva.

Un telegrama dirigido de Viena á *Le Temps* de París con fecha de anteayer, anuncia haberse recibido en Viena noticias de San Petersburgo, segun las cuales el czar trata de formar un gabinete acomodado al sistema europeo, y que será presidido por el general Ignatieff.

Las autoridades francesas de Oran han descubierto un complot que parecía existir entre Bou-Amema y algunos caids que se tenían por adictos á los franceses. A consecuencia de ello se han hecho varias prisiones, figurando entre los detenidos dos caids caballeros de la Legion de honor.

En la subasta de los caminos de Salamanca á Portugal por Beira Alta, que ha tenido lugar esta tarde en Fomento, se han adjudicado las obras á M. Henry Burnay y C.ª, quien ha hecho una rebaja de 100 pesetas por kilómetro á la subvención asignada.

En el despacho del director de Agricultura se reúne mañana á las dos de la tarde la comisión encargada de estudiar los medios de evitar la emigración.

Después de una larga enfermedad ha fallecido anteayer, en su casa de Hermua (Vizcaya), la marquesa de Valdespina, esposa del conocido jefe carlista del mismo título.

Dice la Presse de París en su número llegado hoy:

Varios periódicos de Madrid han anunciado la próxima partida de París, en concepto de despedida ilimitada, del señor duque de Fernán-Núñez. Nada menos exacto que eso. El embajador español en París, cuyas relaciones con el gobierno francés no pueden ser más afectuosas, permanece en su puesto para negociar el arreglo definitivo del asunto de Saida.

Cuando se haya adoptado una resolución que no podrá menos de ser satisfactoria para las dos naciones, entonces tal vez el señor duque de Fernán-Núñez se decida á pasar unos días en su castillo de Dave, cerca de Namur.

Granada 12.—Al ministro de Fomento: «He practicado un reconocimiento en el arco de las Orejas, que gracias á las acertadas disposiciones del señor alcalde y ayuntamiento no ofrece riesgo inmediato; volveré mañana para precisar y relectar el informe.»

Granada 12.—Del tren núm. 203 han descarrilado dos wagones en la aguja número 1, dejando la vía interceptada. El tren núm. 46 hará trasbordo: veiga personal y el wagon de socorro. No hay que lamentar desgracias personales, ni la vía ha sufrido nada.

Lerida 12 (12 m.)—Ha terminado el escrutinio en la elección de senadores, siendo proclamada la candidatura adicta compuesta de D. Manuel María Alvarez, D. Enrique de Zibura y D. Ceferino Avelilla.

Bajo el epígrafe de Viaje en coche publica La Época una correspondencia quejándose amargamente del estado de las carreteras desde esta corte hasta Avila, en la parte comprendida dentro de la provincia de Madrid, y llama la atención del ministro de Fomento acerca de este asunto.

Indudablemente se referirá el viajero al trozo comprendido desde Las Rozas al Escorial, que si bien pertenece, no pertenece ya al Estado, pues el ministro de Fomento ha tenido especial empeño en que dentro del crédito consignado en el presupuesto queden reparadas y en buenas condiciones de viabilidad para este invierno todas aquellas cuya conservación y reparación corresponden á Fomento, y en muy breve plazo podrá vanagloriarse con justicia de la realización de sus propósitos.

El Día publica esta mañana una verdadera novela, que confecta sobre unas palabras fuertes que dice haber dirigido el Sr. Mendez Vigo al señor vizconde de Bresson, con motivo de la negociación diplomática pendiente; por cierto que para agravar más las tintas, El Día supone que las tales noticias proceden de un centro oficial.

Pues bien, todo es inexacto, y es de suponer que la buena fé de El Día lo reconocerá. No ha habido tales palabras: las relaciones entre los Sres. Mendez Vigo y Bresson son como siempre afectuosas, y no hay centro oficial donde El Día á personas formales pueda haber oído las inconveniencias de que se ha hecho eco.

Nuestro particular amigo el Sr. D. Francisco de la Iglesia ha llegado esta mañana á Madrid procedente de Panticosa y de Francia.

Como un periódico vuelve á hablar de la clausura del Casino democrático, de nuevo hemos de repetir que el Casino no se ha cerrado (legalmente hablando) porque nunca con esta garantía estuvo abierto.

Lo que se ha impedido es una reunión, por haberse omitido los avisos que la ley prefiere, si bien

siempre que estos requisitos se llenen se otorgará la correspondiente autorización.

En cuanto á la legalidad sobre el principio de asociación que algunos periódicos dicen existir, nosotros solo tenemos noticia de un decreto de la época del Sr. Cánovas sobre asociaciones religiosas; aunque si será lícito preguntar á los periódicos conservadores si el decreto sobre asociaciones de sus amigos puede considerarse en vigor después de promulgada la Constitución.

Santona 12 (2 tarde)—Han fondeado Tornado, Ligera y Concordia y desembarcado la real familia sin novedad.

Hoy ha llegado á Madrid el arzobispo de Málaga, el sub-secretario de Hacienda y el general Sanz.

Por cuestión de celos riñeron anoche dos individuos en la calle del Amparo, resultando uno de ellos con una herida grave en la cabeza.

A las tres de la madrugada de hoy han sido detenidos tres sujetos que acababan de robar en la calle de Gravina un carruaje de la propiedad de D. Ramon Arnal.

Anoche dispararon un petardo en la calle de Calatrava algunos muchachos, de los cuales se encuentra uno detenido.

El suceso produjo la consiguiente alarma en el vecindario; pero no acusa más importancia que la de un juego imprudente de chiquillos.

El subsecretario de Ultramar, Sr. Corrao, no ha asistido hoy á su despacho por haberse practicado una operación en la garganta por el doctor D. Federico Rubio.

Hemos oído decir que anoche llegó á Madrid procedente de Cataluña el Sr. D. Victor Balaguer.

A la hora de cerrar este número no se ha recibido noticia del resultado de la elección de senadores en Gerona.

BALANCE DEL DIA.

Poco nuevo, salvo la actitud del Sr. Cánovas, de que hablaremos más adelante.

Los pocos periódicos que hoy se han publicado, como lunes, discuten con preferente interés sobre los telegramas que ayer publicó El Liberal, por cierto contradichos por otros de fecha posterior patrocinados por El Diario Español, que también es opositorista, y al cual no puede objetarse con el argumento de la pasión ministerial.

La misma en el asunto de las negociaciones para el tratado de comercio (en cuyo curso no negamos haya surgido algun entorpecimiento, como ha surgido también en las que se llevan con Inglaterra y con Italia), como en las pendientes sobre lo de Saida, no hay nada bastante formal y definitivo sobre lo cual pueda basarse el fracaso de que se habla; y aparte de las noticias de origen oficial que desmientan tal especie, hoy mismo, por cierto, la Agencia Fabra, en sus telegramas de la expedición de la tarde, que van á continuación de este Balance, dice que sobre el incidente de Saida con España, se tratará en un Consejo de ministros, ya señalado para cuando llegue M. Ferry á París, donde estará pasado mañana; y en cuanto á las negociaciones sobre el tratado de comercio, si solo vamos á demostrar que las negociaciones siguen en pie, la prueba es sencilla, reparando que otro telegrama de hoy, de Fabra, dice que estas negociaciones, como las de Italia, quedarán sin resolución definitiva hasta que se ulimen las que se llevan con Inglaterra, que fueron las primeras que se entablaron.

No se nos oculta que en esta prioridad puede haber el plan de hacer concesiones y entablar los halagos de la prensa de Londres para los productores españoles, que estos días son significativos, en la prevision de que no nos entenderíamos con Francia; pero por de pronto resulta claro que no se ha roto con la república vecina y que las conferencias se reanudarán.

De la cuestión de Marruecos también damos en otro lugar, sin comentarios, los telegramas que Le Temps sigue publicando de su corresponsal en Madrid.

Lo que si se advierte con motivo de la atención que Francia presta desde hace días á los asuntos de Marruecos, es que la prensa de París principia á hacer un cambio de frente, usando para España un lenguaje más comedido y afectuoso del que ha empleado hasta aquí, en los últimos tiempos.

Plan del Sr. Cánovas.

Según cartas de persona autorizada que tenemos hoy de Biarritz, el jefe del partido conservador debe hallarse en Madrid el domingo próximo, habiendo adelantado unos días su viaje á excitación de sus amigos de Madrid y con el objeto de arreglar la cuestión de turnos para el Mensaje en el Senado, cuerpo en que siempre tuvo más influencia el Sr. Cánovas que el Sr. Romero Robledo, dentro del grupo de los conservadores, y en el cual este año principiarán los debates sobre el discurso de la corona.

El Sr. Cánovas no oculta el plan que se propone seguir: discutir en el Congreso la cuestión electoral y la constitucional, aludiendo sobre esta última á los demócratas; y en cuanto al juramento, guardar reserva, si bien cree en su necesidad y conveniencia.

Sobre la cuestión exterior es casi seguro que el Sr. Cánovas hablará también; y sobre este particular expresa con claridad su pensamiento, contrario á la conducta de imprudencia y temeridad en que han incurrido varios periódicos, incluso los conservadores; desea que mantengamos las más estrechas relaciones con todas las naciones, aunque teniendo aquella prevision del porvenir que deben tener todos los gobiernos, y se lamenta de la tirantez de relaciones á que se ha llegado, en cierta parte de la prensa, con Francia: cuestión que sigue con verdadero interés y que habria deseado se llevara por todos; por partidos, por periódicos y por gobiernos con la mayor circunspección.

Lo que condena especialmente son los arranques de patriotismo y de provocación que bajo muchos puntos de vista estima tan ridiculos como peligrosos.

Mañana Consejo de ministros por la noche en la Presidencia.

La sesión del ayuntamiento, en la parte que se refiere á la compañía del teatro Español, es interesante: llama la atención.

Lo del Cairo y las conferencias de Danzig, es lo que ocupa preferentemente á los periódicos extranjeros y á las agencias telegráficas.

La Bolsa como el sábado, poco más ó menos.

TELEGRAMAS.

Londres 12.—El Morning Post, hablando hoy de la conferencia de Danzig, dice que el emperador de Alemania aconsejó al czar de Rusia que hiciera lo posible para anular al nihilismo, desplegando al efecto el mayor rigor, pero que al mismo tiempo otorgase amplias reformas al imperio.

El periódico el Standard se ocupa esta mañana de la cuestión de Egipto, oponiéndose á lo lo proyecto de intervención armada.

El Telegraph tampoco se muestra favorable á la ocupación.

El Morning Post cree que sería conveniente la intervención de la Puerta en Egipto.

El Daily-News duda que el actual khedive conserve mucho tiempo el trono.

En concepto de dicho periódico, se prepara una nueva era para el Egipto.

El Times demuestra las dificultades de un acuerdo para una ocupación mixta de Francia é Inglaterra en Egipto.

Manifiesta que es preciso pedir á Turquía que intervenga, no para obrar á su antojo, sino para que facilite el medio de reprimir todo desorden.

Añade que es probable que la Puerta no encontraría resistencia alguna.

Santander 12.—Ha llegado á este puerto el vapor Lafayette procedente de Veracruz y escalas, con 90 pasajeros y 728 bultos mercanciales, continuando su viaje á Saint-Nazaire esta mañana.

París 12.—Varios diputados del Mediodía de Francia se proponen presentar en la próxima legislatura una proposición relativa á la apertura de un gran canal de navegación por los valles del Garona y del Ande, el cual permitiría á los buques de mayor porte ir desde Burdeos al Mediterráneo, cerca de Cote, sin tener que dar la vuelta por el Estrecho de Gibraltar. El coste de esta obra colosal, según los cálculos más aproximados, no excedería de mil millones de francos.

Viena 12.—Los despachos del Cairo dan como seguro el nombramiento de Barudi-Baja para ministro de la

Guerra de Egipto, y de Haidar para el departamento de Hacienda.

París 12.—Se dice que hasta que Francia no haya convenido con Inglaterra respecto á la celebración de un tratado de comercio entre ambos países, el gobierno francés no adoptará ninguna resolución definitiva tocante á los tratados de comercio con España é Italia.

Se atribuye importancia al Consejo de ministros que se celebrará pasado mañana con asistencia del Sr. Ferry que ya estará de regreso en París en dicho día.

En dicho Consejo se debe tratar de las negociaciones con España respecto á la cuestión de Orán.

París 12.—Una nota de la Agencia Havas dice que la ocupación del Egipto por los turcos destruiría los progresos hechos por aquella nación.

No se cree que los gobiernos de Francia é Inglaterra cometan la falta de permitir semejante ocupación.

La buena inteligencia de ambas naciones, que ha salvado ya la Hacienda del Egipto, seguiría sin ninguna duda como antes.

Túnez 12.—Mustafá, ministro del bey, ha presentado la dimisión por falta de salud.

Fabra.

BOLSA.

COTIZACION OFICIAL DEL 12 DE SETIEMBRE.

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, VALORES DE LA BOLSA, and various financial instruments like Carreteras de Abril, Idem de Agosto, etc.

Londres, 4 90 dias fecha, 48'25. París, á 8 dias vista, 5'68. Bolsa: A las cuatro: 3 por 100 interior, 28'50 papel.

Resumen.

La Bolsa de hoy se ha presentado con poca animación, aunque con mayor firmeza en los cambios. El consolidado ha tenido un alza de 7 1/2 céntimos; la amortizable al 2 por 100, de 35; los Ferros, de 15; los Bonos, de 30, y las obligaciones de Aduanas de 40 céntimos.

Bolsa de París.

PARIS 12 (12'27 t.)—Apertura de la Bolsa de hoy: 3 por 100 interior español, 21 1/2. Id. exterior, id., 26'18.

Cultos.

Santo de mañana.—San Felipe, mártir. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas Valdecañas (calle de Isabel la Católica), donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, á las cinco, estación, rosario, proces y reserva.

En la iglesia parroquial del Buen Suceso continúa la novena de Nuestra Señora su excelencia titular, y será orador en los ejercicios de la tarde, que empezarán á las cinco, D. Pedro Martín Sanchez.

Espectáculos para mañana.

Teatro Lara.—A las ocho y media.—Turno 1.ª par.—El café de la Libertad.—La mojadilla. Estalva.—A las ocho y media.—A sangre y fuego.—Tres piés para un banco.—Ganar la plaza.—Música clásica.

Circo de Price.—A las ocho y media.—Hombre, mujer y tiple; el Hércules de 17 años; el campeón Austin; miss Robertson; y el robo de la princesa Bul-Bul, segunda parte de la Lámpara Maravillosa, desempeñada por 250 niños.

Bolsa.—Cante y baile flamenco, de ocho y media de la noche á una de la madrugada. Tiro de gallos.—Todos los días de sol á sol.—De pichon, jueves y domingos.—Barrio de Salamanca, calle de Alcantara, á la izquierda, en el último de la calle de Pajaritos.

Gran panorama de España.—(Situado junto al Dos de Mayo).—Batalla de Tetuan.—Abierto al público desde las ocho de la mañana hasta las seis de la tarde.—Entrada, una peseta.

Imprenta de EL CORREO, á cargo de F. Fernandez, Calle de San Gregorio, núm. 8.

12 Sbre.) FOLLETIN DE «EL CORREO» (f. 64)

EL CAPITAN TIZONA NOVELA ORIGINAL DE PAUL SAUNIERS TRADUCIDA POR JEREMIAN BERRÁSSEGUI

La voz había conservado todo su poder, de lo que que se sorprendieron Reinaldo y Tizona. —Vos, capitán, tened la bondad de esperar á que os mande llamar en la pieza vecina. Tengo que hablar con el marqués de La Couldraye. Tizona se inclinó y salió discretamente. —Acercaos, señor marqués—volvió á repetir el Cardenal al encontrarse sólo con Reinaldo.—Supongo que queréis hablarme de cierto asunto que su majestad me ha indicado. —No se ha equivocado vuestra eminencia. —Supongo que no habreis venido á París únicamente para eso. —No he tenido otro objeto, monseñor. —No es posible que á vuestra edad y con un nombre como el vuestro, no tengais la ambicion de ser algo. ¿Queréis un grado en el ejército? ¿Deseariais vivir en París? Precisamente tengo vacante una tenencia en mis guardias. —Me confunden vuestras bondades—respondió Reinaldo—pero por ahora no deseo nada. —¿Tened cuidado!—dijo sonriendo el Cardenal—acabareis por hacernos creer que estais animado contra mí de las mismas disposiciones hostiles de que me ha dado tantas pruebas vuestro padre. —Estais en un error, monseñor, no me he ocupado de política y no tengo ningun sentimiento hostil hacia vos. —Confesad, pues, que es extraño que rehuséis sistemáticamente lo que quiero daros. El Cardenal no se había equivocado con respecto á las disposiciones de Reinaldo. Reinaldo no quería al Cardenal. No solamente

sabía que su padre había sido enemigo encarnizado del primer ministro, sino que consideraba á Richelieu como la primera causa de la muerte de su padre.

Estaba bastante embarazado. Él estaba muy lejos de esperar semejantes proposiciones y le era muy difícil aceptar nada de un hombre hácia el que sentía la más invencible repugnancia.

Sin embargo, intentó defenderse. —No rehusé sistemáticamente, monseñor—respondió—pero á decir verdad, me veria algo embarazado para decir lo que quiero. No hace todavía tres semanas que he salido del miserable castillo en que he vegetado, y no sé nada; pues desconozco por completo la vida. ¿Hacia dónde me siento inclinado? Y si mis aspiraciones fuesen algo elevadas ¿cómo habia de satisfacerlas sin estar primero en posesion de mi fortuna?

—¡Ah! ese es el punto—dijo el Cardenal. —Sin duda—confirmó Reinaldo.—He venido á París con el único objeto de pedir justicia. ¿No es natural que sea eso lo que me preocupe? —En general, caballero, aquello que preocupa más á todo el mundo que solicita algo, es congratularse con el que lo ha de hacer—dijo el Cardenal.—Vuestra obstinacion en rechazar mis ofrecimientos, me prueba que sois digno hijo de vuestro padre.

—Pero, monseñor... —No hablenmos más—dijo Richelieu—y vamos directamente á lo que os trae. ¿Vuestro padre invistió si ó no de toda su autoridad á vuestro tío el conde de Morlay?

—Sí, monseñor, pero no eternamente. —¿Precisó la edad á que debía restituirnos vuestra fortuna? —No, monseñor. —¿Ha acogido el Parlamento de Tours la instancia que le presentásteis?

—Tampoco. Por eso he resuelto presentarme á vuestra eminencia. —Pues bien, caballero, mi eminencia no puede hacer nada despues de la decision del Parlamento. Si estuviérais mejor informado sabriais que los

Parlamentos se muestran muy celosos de sus derechos y que ya hemos tenido varias veces necesidad de transigir con ellos. ¿Cómo queréis que per una causa tan fútil y que os es completamente personal me ponga en pugna con el Parlamento de la Turena por haber juzgado que el conde de Morlay continuaba injustamente en posesion de la herencia de los La Couldraye?

—Tengo que poner en conocimiento de vuestra eminencia que tengo veinticuatro años y que tengo bastante edad para sacudir tan desastrosa tutela. —¿Cómo he de saber yo eso?—dijo el Cardenal—yo no juzgo una causa sino con pruebas y las pruebas las tengo aquí. Y no solamente me encuentro con una sentencia en contra vuestra sino que también hay una acta de renuncia firmada por vos.

—Su majestad ha debido decirnos en qué circunstancias. —Me lo ha dicho; pero ¿qué me prueba que vuestra version sea sincera? Aquí está el hecho patente, indiscutible. ¿Habeis firmado este documento?

—Sí; pero por sorpresa, monseñor. —Y si el señor de Morlay sostiene lo contrario, ¿á quién debo darle la razon sino al que me presenta una prueba?

—Es verdad, monseñor,—dijo Reinaldo algo despechado—el señor de Morlay no defenderia su causa con más calor que vos lo estais haciendo. —Y aunque eso fuese verdad,—dijo Richelieu—hème aquí colocado entre dos gentiles-hombres que ambos pretenden tener razon. ¿En favor de quién deben estar mis presunciones? ¿En favor del que me ha servido siempre con fidelidad ó del que se ha portado siempre como implacable enemigo? Responded vos mismo, señor marqués. ¿No es M. de Morlay el más celoso de mis servidores? ¿No ha sido el marqués de La Couldraye toda su vida un rebelde?

—¡Oh, monseñor! —Sí, señor; rebelde vivió y rebelde murió, y lo que es más, con las armas en la mano. Creo que no negareis esto. Y me acusais de parcialidad!—añadió el Cardenal con animacion.—Acusadme más

bien de debilidad; porque esa fortuna que hoy reivindicais, hace mucho tiempo que no os perteneceria si hubiese obrado con vuestro padre con la energia que mereció! ¿Cuántos otros han visto sus bienes confiscados que no han cometido tantas faltas como el marqués de La Couldraye?

—Veo que estoy condenado de antemano—dijo Reinaldo con amargura.—Vuestra eminencia me perdonará haber abusado de su paciencia. —No estais condenado, caballero; he prometido al rey que haria justicia, y justicia se hará, yo os lo prometo, con la condicion de que vos no habeis de recurrir á ningun acto de violencia indigno de ningun hombre.

—Vuestra eminencia me ha juzgado mal—contestó Reinaldo—si me cree capaz de recurrir á los mismos procedimientos que M. de Morlay. —¿Qué queréis decir?—dijo bruscamente Richelieu.

—Quiero decir, que despues de haber intentado en vano vencerme por la astucia, M. de Morlay ha creído deber emplear la fuerza, y que si estoy de pie esta mañana delante de vuestra eminencia, no es porque el no haya puesto los medios para que no lo estuviera.

—¡Oh! Eso es una acusacion formal—dijo el Cardenal.—¿Teneis la prueba? —Si vuestra eminencia quiere dirigir una mirada á mi frente, ahí puede encontrar la prueba que me pide.

—¡Oh! Si, efectivamente, esta mañana me ha dicho el rey y el corregidor que á las puertas del Louvre habia sostenido un combate el capitán Tizona y vos, ¿hablais de eso?

—Sí, monseñor. —¡Llamad al capitán Tizona! Reinaldo se dirigió á la pieza inmediata y volvió con Tizona.

—Aproximaos, capitán—dijo Richelieu.—Ayer sostuvisteis un sitio en regla contra veinte enemigos, según me han dicho. —Eso es emplear grandes palabras para calificar una emboscada, monseñor. —¿Contra quién iba dirigida?

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

SOCIEDAD ANONIMA--CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE REALES

DIRECTOR DE LA EXPLOTACION: D. LEOPOLDO CALZADO

Las oficinas de la Sociedad, que se hallaban provisionalmente en la calle de la Magdalena, núm. 1, principal, se han trasladado definitivamente á la CALLE DEL PRÍNCIPE, NÚM. 27.

La Sociedad tiene el honor de anunciar al público que á partir de 1.º del corriente mes, se reciben exclusivamente en las oficinas de la misma los anuncios, reclamos y hechos varios para los periódicos de Madrid.

La Sociedad previene tambien al público que ella recibe asimismo anuncios, reclamos y hechos varios para los periódicos de provincias y para los de todos los países de Europa, de Asia, América, Oceanía, Australia y la India.

Fosfato de Hierro soluble DE LERAS

Farmacéutico, Doctor en Ciencias, Inspector de Academia, Caballero de la Legión de Honor.

Los Fosfatos forman una de las bases del esqueleto humano, y combinados con el hierro, constituyen uno de los principios elementales de nuestra sangre. No hay duda que uniendo estos dos elementos en un medicamento exclusivo de asimilación perfecta y fácilmente soportado por los más delicados estómagos, se llegaría á crear el reconstituyente por excelencia. Tal es el resultado de los esfuerzos del Dr. LERAS, resultado que ha venido á confirmar un éxito siempre creciente y la aprobación unánime del cuerpo médico.

Las píldoras, polvos y grajeas con base de hierro, hasta ahora conocidas, tienen el gran inconveniente de contener el hierro al estado insoluble y, por consiguiente, de encomendar su digestión á un estómago ya enfermo y fatigado. El resultado de todas esas preparaciones no es otro que el de producir la constipación ó estreñimiento ó el de irritar los intestinos.

El Fosfato de hierro de Leras no ocasiona ninguno de esos accidentes. No estríñe ni ennegrece jamás la dentadura. Es un líquido claro y trasparente sin sabor; cura con prontitud:

- | | |
|----------------------------|---------------------------|
| La Anemia, | La Leucorrea, |
| La precocidad, | El desfallecimiento, |
| Las Calambres de estómago, | La debilidad, |
| El linfatismo, | Las afecciones nerviosas, |
| La Palidez, | El Enflaquecimiento. |

Excita el apetito y ayuda la digestión, produciendo los efectos más favorables en las niñas en via de desarrollo, así como regulariza la época mensual de las Señoras.

Cada frasco lleva el sello del gobierno francés, la marca de fábrica y la firma GRIMAULT y C^a.

Casa GRIMAULT y C^a, Paris 8, Rue Vivienne, 8

DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES BOTICAS Y DROGUERÍAS.

FEDERICO VIDAL

PROVEEDOR DE LA REAL CASA.

- Galletas inglesas caricaturas (novedad).
- Quesos de Chester, en latas.
- Salmon al natural y ahumado, en latas.
- Surtido muy completo de vinos y licores.

17, Hileras, 17.—(Frente al Monte de Piedad.)

COMPRA, VENTA, HIPOTECA DE FINCAS

y consignaciones de trigos y otros artículos. Pueden remitirse muestras de estos antes de hacer los envíos. Centro de contratación, Cármen, 24, principal.

QUINA BRAVAIS

Extracto líquido concentrado de Quina TÓNICO, APERTIVO, RECONSTITUYENTE

Preparado con cortezas escogidas y pesadas, dosado con la mayor exactitud, concentrado en el vacío, encierra la quintaesencia de las mejores quinas. Tratamiento muy económico. Dos cucharadas de café por día son suficientes.

Cura: Dispepsias, Gastritis, Gastralgias, Calambres y tirones de Estómago
Cura: Nevrosas, Neuralgias, Afecciones Nerviosas, Fiebres rebeldes

Depósitos principales en PARIS: 30, Avenida de la Opera y Rue Lafayette, 13
Se hallan tambien EL HIERRO BRAVAIS y las AGUAS MINERALES NATURALES DEL ARDECHE Manantial del VERNET, etc.

¿POR QUÉ COSER Á MANO?



ACUDID Á

35 Calle de Carretas, 35

MADRID

DONDE POR

10 REALES SEMANALES

SIN ENTRADA, NI AUMENTO, NI ADELANTO ALGUNO.

se adquiere cualquier modelo de las legítimas máquinas de coser de

LA COMPAÑIA SINGER DE FABRIL NUEVA-YORK

SUCURSALES EN TODAS LAS CAPITALS DE PROVINCIA.

J. RIVAS

CONSTRUCTOR DE MUEBLES INFANTAS, NÚM. 13

HAY QUIEN PUEDA MÁS?

Solo en este importante Establecimiento es donde por 5.300 reales se amuebla una casa con ricos muebles de ebanistería, tapicería y colgaduras.—Exportación á todas las provincias.—Catálogos gratis. S. G.

SASTRERÍA MILITAR

DE MIGUEL DE VELASCO

Calle del Arenal, número 15, Madrid

La primera y especial para equipos de alumnos de las Academias militares. Uniformes en cuarenta y ocho horas. Géneros de alta novedad de Inglaterra, Francia y Alemania.

LOCAL

Se desea uno que sea muy espacioso en sitio céntrico.—Darán razon en la Administración de este periódico.

CASA PENSION

Para estudiantes de facultad y carreras especiales, dirigida y constantemente vigilada por varios sacerdotes. Se abrirá en este mes; interin dá prospectos y pormenores el secretario de dicha casa, Atocha, 62, colegio, Madrid. (S. G.)

ACADEMIA

preparatoria para carreras especiales, dirigida por los ingenieros don Luis de la Escosura y D. Victoria-no Deleito. Jardines, 14. (S. G.)

TENA Ó SOLITARIA

Se expulsa en 2 ó 3 horas, tomando LAS CAPSULAS TENAFUGAS de MORRHO MIOQUEL, Arenal, 2, Madrid, y principales farmacias y droguerías. 60 rs. frasco y por 60, se remite certificado á provincias.

Plaza de las Cortes, 8

Primera casa establecida en Madrid con el título Centro de antigüedades. Compra y venta de objetos artísticos.

Hectógrafo económico.

Todo el mundo puede prepararse uno, ó renovar la pasta del que tenga comprado, con un gasto que no llega á ochocientos reales y por medio de un procedimiento sencillísimo, cuya explicación se facilitará mediante el pago de 20 rs. Dirigirse á la calle de San Andrés, 33, segundo derecha, F. Pagola.

Se remiten á provincias mediante el pago en sellos ó letra del Giro mútuo, mandando 21 reales ó 25 si se les ha de remitir certificado.

A LOS QUE SE RETRATAN

La única casa que cuenta con variados y grandes surtidos en marcos para cuadros y fotografías, desde los precios más económicos hasta los más elevados, es la de

HERNANDEZ

Desengaño, 22 y 24.

Esta casa es un verdadero, conocido y acreditado CENTRO ARTÍSTICO, donde están expuestos á la venta cuadros notables, de los más reputados artistas. Se invita al público para que visite esta casa.

Exposicion permanente.

EL ÚLTIMO NÚMERO DE LA «ILUSTRACION MILITAR» contiene los grabados siguientes:

Mister Garfield.—Estátua del brigadier de la armada Sanchez Barcaíztegui.—Tres grabados del viaje de SS. MM. á Galicia.—Nueve retratos de los alumnos ascendidos con el número primero en las Academias Militares.—Levantamiento de un croquis en Las Villas (Isla de Cuba).—Kala-kana I.—Bou-Amema.—Vista general de la Exposicion de electricidad en Paris.—El jaramento de banderas.—El desfile de Pancorbo.

Precios de suscripcion: Trimestre, 3 pesetas.—Semestre, 6 pesetas.—Año, 11 pesetas.

Administracion: Almirante, 2, quintuplicado, pral.

NO MÁS FLUJOS DE LA MATRIZ

Se curan completamente con las píldoras antileucorréicas de Navarro Sanchez. Caja, tres pesetas. En Madrid: Barquillo, 1; Pelayo, 17; Serrano, 24; Toledo, 62.—Provincias: Principales boticas.

Los pedidos al autor, D. Federico Navarro, Quintana, 24, Madrid. (S. G.)

VAPORES-CORREOS

DE LA

COMPANÍA TRASATLÁNTICA (ANTES A. LOPEZ Y C^a)

SERVICIO PARA PUERTO-RICO Y LA HABANA

Salidas: de Barcelona los días 4 y 25 de cada mes; de Valencia el 5; de Málaga 7 y 27; de Cádiz 10 y 30; de Santander el 20; y de la Coruña el 21.

Nota: los vapores que salen de Cádiz el 10 hacen la escala de las Palmas (Canarias.)

Se expenden tambien billetes directos para

Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Jibara Y NUEVITAS

con trasbordo en Puerto-Rico ó Habana.

Rebajas á familias y tratos convencionales para aposentos mayores que los correspondientes ó de gran lujo.

Los pasajes de 3.ª clase acaban de fijarse en 35 duros. Idem de 3.ª preferente con mayores comodidades, á 50 duros á Puerto-Rico y 60 duros á la Habana.

Para más detalles, dirigirse á Julian Moreno, Alcalá, 28, Madrid.—D. Ripoll y C^a, Barcelona.—A. Lopez y C^a, Cádiz.—Angel B. Perez y C^a, Santander.—E. da Guarda, Co-ruña.

ELIXIR DE TRIVINO

ALCALA, 19, 2.º

Limpia y afirma la dentadura conservándola siempre sana; cura todas las enfermedades de la boca; quita el dolor de muelas, por grande que sea, instantáneamente, y disipa el mal olor, dejando una frescura muy agradable: 20 reales frasco.